

Alapítva: 1990-ben

Bogárd és Vidéke

„A társadalom egyetlen önvédelmi fegyvere a nyilvánosság”

2018. szeptember 20. - XXIX. évf. 38. szám
16 oldal, 250 Ft

A gimi új osztályai	2
Renitens tartozók	3
Puszttaegres táncol	4
Fogatos döntő Sárkeresztúron	5
Koncertre készülve	6
Vereséggel felérő döntetlen	12

Főszerkesztő: Hargitai-Kiss Virág

A Dél-Mezőföld független hetilapja

www.bogardesvideke.hu

Őszi elégia

Harminc fok árnyékban. Nyári meleg van, bár szeptember közepén jár az idő. A természet órája, úgy tűnik, mégis pontos. Jövő héten lesz az őszi napforduló, s utána már hosszabbak az éjszakák, mint a nappalok.

Az alkonyatban öreg diófánk alatt zörgő arvarban járok. Kerengve hullnak rám a megfáradt, sárguló levelek. Még nyarat idéző virágillatot sodor felém az esti szellő, de ez csak szemfényvesztés. Egy darázs mohón csap le a vesszőn maradt szőlőfürtre. Mintha tudná: napjai vannak csak hátra, hogy feltöltse energiaraktárait a téli álom előtt. Elégikus hangulatban járom a kertet. Hol van már a harsogó tavasz virágos ígérete, s hol a nyár gyümölcstől roskadozó fáit! Lám, temetkezik ott a kerti út szélén álló vén szilvafa is és a meggyfán se a gyümölcs, csak a néhány napja még zöld levélsátor váltott pirosra.

Paul Verlaine sorai dalolnak bennem:

„Ősz húrja zsong,
Jajong, busong
A tájon,
S ont monoton
Bút konokon
És fájón.”

De nincs bennem szomorúság, mert elfogadom az Idő szent ritmusát. No, lám csak! Most meg Babits „...különös hírmondója” zenél bennem, miközben már a holnapi teendőkön jár az eszem. Előkészítem magvetéshez a földet, számócapalántának az ágyást és a lehullott lomb védi majd a málnatöveket a téli fagyban. Vesszőt vágok a lugasról, hogy belőle új szőlőtőt gyökereztessek, aztán jöhet a tél, „a fehér tigris”...

Leheveredek a fűbe. Nem fázom, bár lenyugodott a nap, száll le a harmat, s egymás után pislákolnak föl a tiszta őszi égére a csillagok.

Hargitai Lajos



A Sárbogárdi Petőfi Sándor Gimnázium új osztályai



5. c

5. c – Osztályfőnök: Horváthné Szabó Judit

Ambrózi-Nagy Emma, Baki Luca, Balogh Zétény, Berkei Amanda, Bugyik Dominik, Cseszneki Daniella, Derecskei Áron András, Deres Dávid Gergő, Dobrádi Luca, Fábián Viola, Huszti Andrea, Juhász Ferenc Dominik, Juhász Viktória Panna, Kis Hajnalka, Kovács Amina, Nagy Alexandra, Németh-Nagy Gábor, Nyikos Barnabás Tamás, Örkényi Benjámín, Palotás Panna, Pápai Boglárka Mária, Pintér Csenge Márta, Plancon Eszter, Rohonczy Lilla, Simon Lili, Somogyvári Vivien, Szabó Péter, Szalai Vanda, Szeip Réka Amira, Tóth Maja, Vámosi Réka Zsófia, Varga Hanna

9. a – Osztályfőnök: Horváth Veronika

Althammer Klára Margit, Baricz Lóránt, Bihary Stefánia, Buzsik Regina, Csik Nikoletta, Dávid Dániel, Gál Fanni, Gógán Ádám, Horváth Bálint, Jencski Gergő, Jobban Márton, Juhász Zsolt, Kaszás Dorina, Kellner Kristóf József, Kertész Bálint, Lakatos Péter, Mádi Dorina, Mészáros Tamás, Németh Szabolcs, Németh Vanda Petra, Rostás Jázmin, Szabó Dorka, Szajkó Márk, Szakács Zsanett, Szilágyi Orsolya, Tóth Evelin Roxána, Varga Doroti Valentina, Zámbo Ádám Zoltán



9. a

NAPLÓ

Szeptember 14-én ülésezett a sárbogárdi képviselő-testület. Igazoltan volt távol: **Érsék Enikő, Erős Ferenc és Ébl Zoltán.**

Dr. Sükösd Tamás havi jelentésében említést tett a következőkről: az oktatási bizottság elbírálta a társadalmi szervezetekre vonatkozó működési és sportcélú pályázatokat. Minden jelentkező megkapta legalább a tavalyi mértékű támogatást. Zajlottak egyeztetések az elmúlt időszakban az ipari park, a foglalkoztatási paktum és az ügynevezett CLLD-s közösségi fejlesztések kapcsán, melynek része a kultúrház felújítása is. A járási hivatallal az együttműködés lehetőségéről beszélgettek a közmunka terén. A megyei közgyűlés döntése alapján az összes első éves sárbogárdi egyetemista kapott kollégiumi helyet. Szeptember 3-án a foglalkoztatási főosztállyal ültek le újra gondolni a közmunkaprogram jövőjét, mivel a bevonható emberek száma drasztikusan esik, és a szakmával rendelkezők száma gyakorlatilag nulla. A közfoglalkoztatottak részére már elindult a következő tanfolyam. A polgármester mindenkinek a figyelmébe ajánlotta a szemétszedési akciókat, melyek lehetőséget kínálnak arra, hogy a közösségi oldal helyett a gyakorlatban tegyünk valami hasznosat a városért. Már annyit is elég lenne indulásnak, ha mindenki összeszedné a szemetet a háza előtt. Tárgyaltak az óvodások uszodai oktatásáról is, melynek költsége nem terheli a szülőket. Rendkívüli ülést tartottak a bölcsődei férőhelyek emelése miatt. Az intézmény felújításának, átalakításának köszönhetően már 40 kisgyermek tudnak fogadni. A **Sárbogárdi Hársfavirág Bölcsőde** bejárása a hatóságokkal megtörtént, várható nyitás: szeptember 17.

Óvodai helyzetkép

A **Sárbogárdi Zengő Óvoda** beszámolójához kiegészítésként **dr. Sükösd** elmondta: – A felmerülő infrastrukturális problémákat kezeljük. Minden óvodaépület megfelelő szinten van hőtechnikailag. A nyár folyamán elkészült a tervezett új csoportszoba a Mikes közti épületben. Feszültséget teremtett a beiratkozást követően, hogy néhány gyermeket nem tudnak a sárszentmiklósi óvodában elhelyezni, ezért az önkormányzat a Sárbogárdi Egyesített Szociális Intézmény 9 személyes buszával oldja meg az érintettek szállítását, a megyében egyedülálló módon. A beszoktatás ideje alatt néhány szülő maga viszi a gyermekét az intézménybe. Köszönöm az intézményvezető valamint az összes óvodai dolgozó munkáját. Öröm, hogy számos településsel ellentétben itt nő a gyermeklétszám és 100 %-os az intézmény kihasználtsága.

Szilveszterné Nyuli Ilona: – Állítólag statikust kellett hívni a sárszentmiklósi óvodába, mert probléma van a falakkal.

Dr. Sükösd: – Erre egy repedés miatt volt szükség, mely egy régi hozzáépítés miatt keletkezett, de kiderült, hogy nem statikai

probléma. Ahhoz képest, hogy mekkora volt a beavatkozás, elég sokba került a javítás. A sárszentmiklósi óvoda tetőszerkezete rendben van, viszont a héjazat mihamarabbi cserére szorul, melyre nyertünk EFOP-pályázaton forrást, már folyik a műszaki előkészítés.

Huszárné Kovács Márta intézményvezető megköszönte a testületnek az egész éves támogatást.

Bursa

Minden évben terítékre kerül rutinszerűen a Bursa Hungarica felsőoktatási ösztöndíj-pályázat, melynek van egy önkormányzati és egy alapítványi része. Az igénylést az önkormányzathoz kell benyújtani. Most azt hagyták jóvá, hogy 2019-ben is csatlakoznak a programhoz és támogatják a sárbogárdi diákokat a megszokott, elégségesnek bizonyult, 800 ezer Ft-os keretből. A támogatás összegének meghatározása megsabotott pontrendszer alapján történik. A havi maximum önkormányzati támogatás 5.000 Ft, az alapítványi szintén, tehát legjobb esetben 10.000 Ft havi támogatást kaphat egy diák. A kifizetés az iskolákon keresztül történik.

A polgármester hangsúlyozta, hogy ha a jelentkezési határidőt elmulasztja valaki, akkor a Bursa nem áll vele szóba.

Renitens tartozók

Az önkormányzati lakások bérleti díját nem kívánja emelni a testület, mivel két renitens tartozót leszámítva a bérlők többségével nincs gondjuk, a testületek munkájának eredményeképpen a hátralékosok jelentős része törlesztette az elmaradásait. A két renitens tartozó esetén a bérleti jogviszony megszüntetéséről döntöttek. Ahogy lejár a moratórium, az egyiket mindenképpen kiköltöztetik, mert az adóssága veri az ingatlan értékét.

Ingatlanértékesítés

A Rétszilás 6615 hrsz-ú, 1.829 négyzetméteres önkormányzati ingatlant a szomszédos két terület tulajdonosának, **Suba-Faluvégi Szabolcs Györgynek** adja el a város 200 Ft-os négyzetméteráron. A vállalkozó a jelenlegi telkein mezőgazdasági és méhészeti tevékenységet folytat.

Bejelentések

Juhász János: – A Honvéd utcáról a Katona utcára, valamint az Esze Tamás utcáról a városközpont felé történő kanyarodásnál bokrok akadályozzák a kilátást. Az Esze Tamás utca széle több helyütt komoly darabokban leszakadt. A Hantosi úton szintén tapasztalható ez a probléma, amit már májusban és júniusban is jeleztem. A nagy teherautók, buszok megtették a hatásukat. Május 1 majorba is kérünk kátyúzást.



Kocsis Dóra: – Megrendeltem az aszfaltot, de három hónapja nem kapunk. Kéthetente telefonálok, várólistán a tizedikek vagyunk. Legutóbb októberre ígérték az aszfaltot. Amint megjön, megcsináljuk a kért javításokat.

Nedoba Károly: – Minden szép, minden jó. **Szilveszterné:** – Akkor nem egy városban lakunk. Az Ady Endre úti lakótelepen lakók kerestek meg, hogy a **Tarr Kft.** szolgáltatása sok kívánnivalót hagy maga után.

Dr. Sükösd: – Nem állunk a céggel szerződésben, magánszolgáltató. Közvetlenül hozzájuk kell fordulni.

Szilveszterné: – Milyen jogszabály szabályozza a közterületi alkoholfogyasztást?

Dr. Sükösd: – Nincs ilyen rendeletünk.

Szilveszterné: – Kérem a jegyző asszonyt, hogy alkossunk egyet, mert minősíthetetlen, ami a dohányboltok környékén van.

Dr. Sükösd: – Ezért nincs pad a **Kereskedelmi és Hitelbank** előtt, de ez sem befolyásolja az alkoholt fogyasztókat, az ablakpárkányon ülnek.

Nedoba: – Az rendben van, hogy alkotunk jogszabályt, de be is kell tartatni. Közterület-felügyelőnk nincs.

Dr. Sükösd: – Ebben a rendőrök járnak el.

Juhász: – Azért meg nem megy a rendőr.

Szilveszterné: – A sárszentmiklósi buszmegálló lebetonozásának, a járda rendbetételének örülök. Kérem, hogy a maradék sódert terítsék el a kisköznél.

Dr. Sükösd: – Markáns pénzért kitisztította a vízvezetőt a vízmű, de hiába van mellette kuka, mégis újra beledobálják a szemetet.

Szilveszterné a padkanyesést is szorgalmazta városszerte még a nagy esőzés előtt.

Dr. Sükösd: – Mivel idén kevesebb, mindössze 9 emberünk kaszál az egész városban, nem értünk meg el mindenhova, ahova szeretnünk volna.

Tóth Béla kátyúzást kért és a járdák rendbetételét a Vágóhid utcától a Kinizsi utcáig. Az egyik dűlőút mellett kéri levágni a kilógó ágakat, melyek zavarják a közlekedést.

Dr. Sükösd: – A Vágóhid és Kinizsi közötti járda rendezése a kerékpárutas projekttel együtt fog megtörténni.

Szilveszterné: – Dunaújváros és Rétszilás között vonatpótló buszok járnak; az utasok kérése az, hogy hadd szálljanak föl Miklóson.

Gerlai Zolt: – A **Légió** környéki két buszmegállóhoz kellene szemeteskuka.

Aranyos József: – Az Ifjúság utca két végén, közepén kellene kátyúzni.

PUSZTAEGRES TÁNCOL

A hétköznapiakban oly csendes utcák megteltek étellel szombaton Pusztaegresen: a szüretet, mustot és bort ünneplők serege kigyózott végig az utcákon, meg-megállva táncot rogni.

A szőlő beérését jelezte már korábban is a település szívében, a klub előtti villanyoszlopnál egy garatra felöntött bábu csoport. A klubban pedig próbák zajlottak, hiszen kötelezte a szervezőket a tavaly nagy sikert aratott koreográfia. Idén sem vallottak szégyent.

A felvonulásra Sárbogárdról is érkeztek fogatok szép számmal, úgyhogy húsnál is több alkalomhoz öltözött kocsi szállította a táncosokat, zenészeket. A menet élén a csikósok pattogtatták az ostort. Köztük egyetlen lányként vezette lovát a 14 éves Varga Krisztina, akit már 5 éves korában is megörökített lapunk lovon ülve egy szüreti felvonuláson.



Most mintha minden autó Pusztaegresen át akart volna menni úti célja felé, a tánc alatt szépen feltorlódtak az autók, de a legtöbben türelmesen vártak. Csak egy kisbusz akadt, mely belerondítva a táncba majdnem ráhajtott a lányok lábára.

Először a kisgyermekek táncát csodálhatták meg az út szélén összesereglett lakók,



majd a fiatalok és felnőttek adták elő a jól betanult lépéseket. A megállót követően a szüretisek fegyelmezetten foglalták el helyüket ismét a kocsikon, és haladtak tovább, a következő állomásig.

A kisbírói szerepben Dudar Krisztiánt láthattuk, a bírói párt Salamon Zsolt és felesége alkotta. A talpalávalót a kislángi Horváth Gellért és Juhász József biztosította.

Köszönet a polgárőröknek és rendőrségnek a menet felügyeletéért!

Hargitai-Kiss Virág



Fogatos döntő Sárkeresztúron

Kiváló helyszínen, ragyogó időben, a sárkeresztúri önkormányzat és a Sárkeresztúri Vihar Lovas Egyesület remek szervezésében került sor szeptember 15-én, szombaton a XIV. Fejér megyei CAN-C kettesfogat-hajtó bajnokság idei utolsó, döntő fordulójára.



A pár éve kialakított pálya és hozzá kapcsolódó kiszolgáló-épület kellemes környezetet biztosítottak mind a versenyzők, mind a ki látogató nézősereg számára. A felállított nagysátor menedéket nyújtott a napsütés és esetleges eső ellen (ami szerencsére távol maradt ezen a napon), és itt fogyaszthatták el a fogatosok, vendégek a rendezők által készített ebédet is. A szünetekben lovas kiegészítőket, sárkeresztúri – levendulából, tökmagból, vesszőből, textilből készült – termékeket, valamint vásárfiát lehetett vásárolni, de szakmai kiállítók is kiköltöztek a rendezvény idejére. A biztonságról a helyi polgárőrség gondoskodott.

A versenyigazgatói tisztelet Kovács Zoltán töltötte be. A versenybírórság elnöke Kollár Károly, tagja Fülöp István volt, aki egyúttal a pályát is építette. A versenyirodai teendőket Spekkerné Kollár Beatrix látta el.

Eredmények

A sárkeresztúri fordulón **akadályhajtásban** (35 indulóból) 1. lett Semjén Attila (Mezőszilasi LSE), 2. Gasparovics László (Dél-Szlovákia), 3. Magyar Zoltán (Marcali Város Szabadidő SE), 4. Bodnár Csaba (Sárbogárdi LE), 5. Vida Filus István (Orgoványi Lovas Klub), 6. Kiss Olga (Nagylóki LE).

Vadászhajtásban (24 indulóból) 1. helyezést ért el Semjén Attila (Mezőszilasi LSE), 2. Magyar Zoltán (Marcali Város Szabadidő SE), 3. Vida Filus István (Orgoványi Lovas Klub), 4. Völgyesi Balázs (Vörösberényi LE), 5. Nánai Zoltán (Bácska Lovas NLNHE), 6. Csuti Péter (Vihar LE, Sárkeresztúr).



S nem csak ez bizonyítja, hogy döntő házigazdái a versenyben is kitettek magukért.

A 2018. évi Fejér megyei bajnokság összetett végeredménye szerint 1. lett Semjén Attila (Mezőszilasi LSE), 2. id. Semjén Attila (Mezőszilasi LSE), 3. Csuti Péter (Vihar LE, Sárkeresztúr) – ők hárman képviselik majd az októberi országos döntőn Fejér megyét; 4. Csontos Gyula (Mezőszilasi LSE), 5. Taligás Menyhért (Sárbogárdi LE), 6. Kiss Olga (Nagylóki LE), 7. Tóth Roxána (Sárbogárdi LE), 8. Vadócz Zsolt (Kálozi LE), 9. Bodnár Csaba (Sárbogárdi LE), 10. Kiss Nándor (Nagylóki LE).

A dunántúli megyék és Dél-Szlovákia döntőjére szeptember 29-én kerül sor, szintén Sárkeresztúron.

Gratulálunk a szervezőknek és a hajtóknak! További sikeres versenyzést kívánunk!

Hargitai-Kiss Virág

Köszönet

Ezúton is hálás köszönetet mondok mindazoknak, akik a pusztáegresi szüreti felvonulás és bál megrendezésében, lebonyolításában a segítségemre voltak.

A tombola-felajánlásokért köszönet a következőknek: dr. Sükösd Tamás, Patkó Csárda, Óraékszer, Seszták Optika, Fagyöngy Virágbolt, Főtérfi Cukrászda, Fruzszi Bizmu, Sudár Ablakrendszert, Atlanta Sport, Juhász Györgyné, Módi Diavat, Fenstherm, Irka papírbolt, Amadeus étterem, Lottózó, Roberto Hajstúdió, Delta Testépítő Klub, Center Fitness, Kristály szépségszalon, Tom Market, Kaszáné Szászi Edit, Batári Andrea és Marosváriné Gyöngyi, Szilvia Presszó, Fésű Erzsébet, Szabó Andra, Érsekné Erika, Weisz Gázmódul, Gazdabolt Sárbogárd, Vagyóczki Gyula.

Érsek Enikő

MEGHÍVÓ

A Sárbogárdi Múzeum Egyesület szeretettel meghívja Önt

**ZOCSKÁR ANDRÁS
KERAMIKUS ÉS RAJZTANÁR**

70. születésnapja alkalmából rendezett kiállításra, ahol megtekinthetők rajzai, festményei, kollázsai és kerámiái.

A kiállítást megnyitja:
Leszkovszki Albin

**2018. szeptember 29-én 17 órakor
a sárbogárdi József Attila
Művelődési Központban.**

Közreműködik a Huszics Vendel
Kórus és Makkos Norbert.

CONCERTO

**Sztahura Ágnes orgonaművész és
Szurasenkó Dániel
magyar blockflöte rekorder
koncertsorozata**

2018. október 21. 17 óra

**Sárbogárd,
római katolikus templom
(Sárbogárd, József A. u. 18.)**

Műsor: Bach és Vivaldi versenyművei

A koncertre belépőjegy nincs,
adományaikkal támogathatják
a koncert létrejöttét.

KONCERTRE KÉSZÜLVE

KOSKA GYÖRGY és SZUMMER ÁDÁM első ízben ad önálló koncertet a sárszentmiklósi evangélikus templomban szeptember 23-án, vasárnap, 16 órakor. A két fiatalember gyermekkora óta játszik együtt. Habár más-más területen helyezkedtek el felnőttként – Ádám rendőr, Gyuri pedig a Dészolg és az Alisca-Mag Kft. után a Kőfémnél vállalt munkát –, egy közös maradt bennük: a zene.



– Hány éve zenéltek?

Szummer Ádám: – 10 éves koromban kezdem tanulni, tehát 17 éve.

Koska György: – Én is. – Egy osztályba jártatok?

Koska Gy.: – Ádám egy évvel felettem járt.

– Hogyan kerültetek össze mint hangszeres duó?

Koska Gy.: – Én egy évet trombitáltam.

Szummer Á.: – Én két évet furulyáztam. Murai Sándornál tanultunk mindketten, így elkerülhetetlen volt, hogy összetalálkozzunk.

Koska Gy.: – Mivel furcsa volt számomra a trombita, nem állt a kezemre, különféle hangszerekkel próbálkoztunk, így esett a választásom végül a tenorkürtre.

– Amíg diákok voltatok, ha akartátok, ha nem, akkor is kiállítottak titeket a színpadra, tanáraitok bátorítására játszottatok. Ritka, hogy az iskolai évek után is együtt marad egy hangszeres páros, még ha volt is kihagyás a tanulmányaitok miatt.

Szummer Á.: – Amikor elkezdtem trombitán játszani, úgy gondoltam, hogy rögtön abba is hagyom, mert nehezen ment. Volt pár szereplés az elején, amik nem igazán jól sikerültek.

Koska Gy.: – Volt, hogy lógtunk az órákról. De amikor elmentünk középiskolába, majd elkezdtünk dolgozni, egyszerre hiányozni kezdett a zenélés.

Szummer Á.: – Játszottunk a Sárbogárdi Fúvózenekarban is.

– Mennyi volt a kihagyás, amíg teljesen félretettétek a hangszert?

Koska Gy.: – Az utóbbi 3 év.

Szummer Á.: – Ahogy iskolába jártam, elkezdtem dolgozni, a napi gyakorlásból lett heti, havi, aztán alkalmi. De örülök, hogy újra elkezdtünk játszani.

– Mi adta az ötletet, hogy önálló koncertet adjatok?

Koska Gy.: – Mindent Jákob Zoltánnak köszönhetünk.

– Rábészélni csak azt lehet, akiben ott van valami mag, amit ki lehet csíráztatni.

Szummer Á.: – Gyuri vett egy saját hangszert, és mondta, hogy próbáljunk. Ahogy egyre többet gyakoroltunk, lett jó pár darab, amikből érdemes volt műsort összeállítani.

– Gondolom, Jákob Zoltán sokat segített a darabválasztásban. De nektek is volt kedvenc, ami nagyon megfogott benneteket?

Koska Gy.: – Mind kedvenc.

Szummer Á.: – Van, amit régebben is játszottunk, és most elővettük, leporoltuk. Gyurinak van egy meglepetése is.

– Milyen szerzőktől válogattatok a koncertre?

Szummer Á.: – Többek között Mozart, Purcell.

– Mekkora a repertoár?

Koska Gy.: – Körülbelül 8-10 darabból áll, és lesz ráadás is.

– Nagyon izgultok, vagy már szereztetek kellő rutint a fellépések során?

Koska Gy.: – Ez másabb, mint egy zenekar. Ha ott rontottunk, nem nagyon hallották.

Szummer Á.: – Én mindig izgulós voltam. Most azért izgulok, hogy bárcsak már ott lennék; várom, hogy eljöjjön a szereplés napja.

– Kéz- és lábtörést nem kívánok, nehogy ne tudjatok játszani a hangszeren. Inkább jó lelket kívánok, hogy szárnyalni tudjatok.

NEM ÉRTEM

Egy barátom videót küldött Katarról, ott is egy tervezett (vagy már elkészült?) hídról. Katar a világ egyik leggazdagabb országa. „Olajsejkség”, annyi olajuk van, hogy egész Európát el tudnák látni. Nem vicc: az egy főre jutó nemzeti jövedelem legalább ötszöröse a magyarnak. Ötször jobban élnek. Lehetséges ez? Úgy látszik, igen. Minden pénzt el lehet költeni. Csak akarni kell.

Ez a híd egy tengeröblöt szel át. Hatsávós út. A híd karcsú, nagyon elegáns, hófehér. Olyan ívelések vannak benne, hogy gyönyörűség nézni. Néha az egész pálya lemegy a víz alá, a tenger mélyébe. A videó belülről mutatja a ragyogó, hófehér alagutat. Nem igaz, hogy a tervezői képzelet mire képes, ha nincs anyagi korlát! Luxus a luxus kedvéért. Egy idő után a hídpálya megint feljön a víz fölé. Itt aztán egy szakaszon kétszintes, majd egy darabon három szintes lesz. A második szintet gyalogosoknak szánják, mondani sem kell, hogy végig léghűtéses, ugyanis Katarban nyaranként ötven fokra is fölmelegy a hőmérséklet, senki nem megy ki a szabadba. Erről a szintről remek kilátás nyílik, a peremén fák, virágok virítanak.

A harmadik szint megint az autóké, de ez olyan, mint a hullámvasút, hadd élvezze a vezetést az az autós. Minden pazar, minden az élvezetet szolgálja, ez az egész arról szól, hogy az ember olyan lény, amely nem ismer határt, ha élvezkedhet. Ha egyesek korlátozni tudnák az élvezethajszájukat, talán háborúk sem lennének. Mert mi a háború? Sokaknak vér és halál a lövészárookban, könnyek otthon az asszonyoknak, gyerekeknek. Másoknak pedig tengeri utak, briliáns a nőciknek, kimeríthetetlen fényűzés. Képletszerűen megjelenik itt az ember és ember közötti viszony abszurditása.

Az interneten rákerestem beszámolókra olyanoktól, akik magyar létükre Katarban dolgoztak. Az idegeikre ment a klímaberendezések szüntelen duruzsolása, a vakító napfény, a sárga épületek, a dőzsölés, az idegenek lenézése, rabszolgaként kezelése. Szívrepesve számolta az egyik hazánkfia, hány nap van hátra még ebben az izzó börtönben, míg lejár a szerződés, és némi megtakarított pénzcsekével hazajöhet. Hétszáz-ezer forintnak megfelelő fizetést kapott, ez ott koldusalimizsna.

Íme, az érem másik oldala! A Paradicsom csak akkor működhet, ha vannak rabszolgák, akik működtetik. Itt a másik képlet, amely megrajzolja éltünk koordinátáit. Tehetsz valamit, te rabszolga? Húzod az igát, ennyit tehetsz.

Ha az az alagúttal kombinált híd létrejön, büszkeséget jelent majd az egész emberiségnek. Mint a piramisok vagy a kínai Nagy Fal. Gondol a rabszolgák homok alatt porladó csontjaira, aki ma felnéz a fenséges kőgúla csúcsára?

És van valami, ami a mi tájainkon élő emberben felmerül. Nincs gyötrelmes ellentmondás Katar fantasztikus pompája és az Európa határvidékein tolongó rongyos vándorok között? Ott a szó szoros értelmében már nem tudnak mit tenni a gazdagságukkal, öncélú luxuslétesítményekkel kápráztatják el az emberiséget. Itt meg betevő falatokért nyújtogatják a tenyerüket amazok hitsorsosai. Nem ugyanazt az Allahot imádják mind a két helyen? Csodahíd helyett nem kellene a világ koldusainak valami kegyelemkényeret adni? Nem értjük, ezt sem értjük.

Sok minden érthetetlen ezen a világon!

Olvásónapló

A közönséges ember diadala

Ryszard Legutko lengyel katolikus filozófus és politikus fenti címmel az évben megjelent könyve elemi erejű hatást gyakorolt rám. Néhány hete fejeztem be az olvasását. Azóta ülök rajta, hogy egyszer írjak már róla az újságban. Úgy tűnik, ennek most jött el az ideje.

Először is pontosítani kell, hogy mit ért közönséges ember alatt a szerző. Nem az egyszerű embert, nem a falusit, nem a kevéssé iskolázottat, nem a kétkezi munkást, nem a szegény embert, nem a kispolgár alkalmazottakat stb. E fogalom nincs tehát műveltséghez, társadalmi álláshoz kötve. Ez egy új kategória, amit Alexis de Tocqueville A demokrácia Amerikában című szociológiai művében írt le először: *„...olyan egymáshoz hasonló és egyenlő emberek tömegét látom, akik szüntelenül önmaguk körül forognak, hogy kicsinyes és közönséges örömeiket szerezzék maguknak, s ez betölti lelküket.”* (Bp., 1983, 519. old.). Európában az ezredforduló hozta el az 1968-as diáklázadások nemzedékeiből kisarjadó liberális demokrácia, s vele a közönséges ember diadalát.

A tömegember magánya

A terroristák robbantásának egyik helyszínén készül egy kép Franciaországban. A helyszínt gertyák, virágok tömege borítja, emlékezve a halálos áldozatokra. Körülötte bámészkodó katasztrófaterroristák ezrei tolonganak. A kép előterében nagydarab szőke asszony fölkapaszkodva valamire szelfit készít. E szenzációsztoriban való megörökítésével teszi magát az esemény s egy pillanatnyi közösség részesévé. E képen mindenki magányos. Egyenlőképpen magányos. E pillanatnyi közösségnek nincs semmiféle célja. Viszont szolgál rajta kívül létező célokat: a terroristák célját, a kommunikációs eszközök üzemeltetőinek, a virágárusoknak, gertyaárusoknak, az utazási irodáknak stb. gazdasági érdekeit. A képen látszólag mindenki szabad. A rendszeren kívül állóban viszont fölmerül a csaldott kérdés: ez a szabadság?

A rendszer működése

Mi a rendszerváltás előtt a kommunista uralom alatt vágyakozva tekintettünk a nyugati államok liberalizmusára, az abban tapasztalt korlátlan demokráciára. Aztán idővel megtapasztaltuk annak a rendszernek a valóságát. Ma már azt is látjuk, s ennek a meghökkentő ténynek az igazát bizonyítja Legutko könyve, hogy lényegében semmi különbség nincsen a kommunista és a liberális politikai berendezkedés között. Ez a hasonlóság tette lehetővé, hogy Kelet-Európában a volt politikai elit pillanatok alatt liberális demokratává tudott válni. Ahogy Lengyelországban, úgy Magyarországon is a kommunista utópárt minden aggályoskodás nélkül lépett koalícióra a liberálisokkal.

Legutko hat terület – történelem, utópia, politika, ideológia, vallás, ember – összehasonlító vizsgálatán keresztül mutatja be a két rendszer működésének hasonlóságát. Ennek részletes kifejtését a könyvben olvashatják. E vizsgálat eredményét összegezve kimondja, hogy mindkét rendszer látszólag a dolgozó népet állítja a középpontba. Valójában egyenlősített, lebutított, korlátozott, arcátlan tömeg az ideája a kommunista és a liberális ideológiának is. Mindkét ideológia irtózik, fél a múlttól, sutba dobja az általános társadalmi erköl-

csöt, értékeket, vadul vallásellenes, családelles, nemzetellenes és összesen mindent mindennel, de közben szemernyi kritikával sem él az uralkodó eszmével, politikai renddel szemben, sőt, a kritikát a totálissá váló tömegkommunikáció birtokában elnyomja minden téren, gazdaságban, jogban, társadalmi erkölcsben, művészetben egyaránt. A jelszó mindkettőben ugyanaz: aki nincs velük, ellenük van. A sorból kilógást könyörtelenül, gondolkodás nélkül megtorolják. Akire például rasszista, populista, homofób bélyeget ragasztanak, azt kirekesztik, páriává teszik, miközben állandóan a tolerancia-árról papolnak. Legutko rámutat, hogy a tolerancia önmagában semmit sem jelent, a mércévé emelése pedig ostobaságokhoz vezet.

Legutko a nyugati liberális demokráciával kapcsolatban kifejti, hogy a liberalizmus eredetileg egy intézményrendszert, a semleges, demokratikus jogállamot jelentette, amivel nincs semmi gond. Ezzel szemben áll a nyugati világban napjainkra eluralkodó, túlhajszolt, a demokrácia intézményrendszerét felülíró ideológiai utópiává tett liberalizmus, amely öncélú kulturális háborút vív és valójában semmi köze a demokráciához. Ez egy autokrata forradalmi ideológia nagyon merev doktrínarendszerrel. Mindent szabványosítanak az iskolától az uborka görbületéig, hogy megfeleljenek ideológiájuknak. Fanatikus harcosai elvakult hittérítők, akik egyesítik magukban a komisszárt és a feljelentőt, fegyverként forgatják a tolerancia érvét, a homofóbia vádját, a nemi identitást, fegyverként használják a jogosultság, kirekesztés, elismerés, emancipáció szavakat. E liberális ideológia „államvallással” nemesülve a kommunista pártállam ideológiájának működési mechanizmusával mutat hasonlóságot. Ez a fajta ideológiai liberalizmus fel- és kiforgatja az erkölcsöt, elsekélyesíti a gondolkodást, és miközben a sokszínűsége hivatkozik, kockaembereket termel. És végtelenül intoleráns mindennel, mindenkivel szemben, ami/aki megkérdőjelezi a nézeteit, az igazát és a mindenekfelettségét.

Ennek a ma kiteljesedő orwelli világnak mutat tükröt hatalmas tárgyi tudáskészlettel Legutko. Azért alapmű ez a könyve, mert bár nem ad megoldási javaslatokat, csak előítéletek nélkül felmutatja az elfedett valóságot, de tudjuk, hogy ami fogalmakkal megismerhető, az már megváltoztatható is.

Ryszard Legutko (1949) lengyel filozófus, a krakkói Jagelló Egyetem professzora. A kommunizmus idejében az Arka című szamizdat szerkesztője volt. A rendszerváltás után megalapította az Osrodek Mysli Politycznej nevű agytrösztöt. 2005-től a Jog és Igazságosság párt színeiben képviselő a lengyel szejmben. 2007-ben oktatásügyi miniszter, 2007 és 2009 között Lech Kaczyński elnök kancelláriájának államtitkára. Jelenleg az Európai Parlament tagja, az Európai Konzervatívok és Reformisták frakciójának társelnöke. Legutko értékalapú gondolkodó. Példaképei a XX. század vízióját, az 1984-et közzéadó Orwell, a világegés előzményeként A tömegek lázadását leíró Ortega, Vojtyla, II. János Pál lengyel pápa s a fentebb már említett Tocqueville.

És meg kell említenünk, hogy ő volt az, aki az Európai Parlamentben ékesszólóan védelmébe vette Magyarországot a hazánkat elítélő Sargentini-jelentés kapcsán.

Ajánlom könyvét, amely a sárbogárdi könyvtárban is megtalálható.

Hargitai Lajos

A Tom Lantos Intézet tisztelettel meghívja Önt az

„Emlékeink a térben – Az eltűnt sárbogárdi zsidóság nyomában” című kiállítás megnyitójára.

A megnyitó 2018. október 4-én 17.30-kor kerül megrendezésre az Izraeli Kulturális Intézetben.

Részletes program

17.30–17.45 megnyitó:

Lakk Norbert történész, a kiállítás készítője
Félix Anikó, a Tom Lantos Intézet Zsidó Élet és Antiszemitizmus programjának programvezetője

Büchler Tamás, az Izraeli Kulturális Intézet programigazgatója

17.45–18.45 Újrarendelt emlékezet – kerekasztal-beszélgetés a vidéki és azon belül a sárbogárdi zsidóságról, emlékezetpolitikáról, elhagyott zsinagógákról:

Alpern Bernadett Anna fotóművész, a Used Stones projekt művésze

Mélyi József művészettörténész

Toronyi Zsuzsanna, a Magyar Zsidó Múzeum és Levéltár igazgatója

18.45–19.00 szünet

19.00–20.30 Újrajátszás – Történeteink az együttélésről

Playback színház, Pepita Playback Társulat és Barátai

A playback-színház a világ egyik legfontosabb közösségi kortárs színháza. Interakcióra és improvizációra épülő történetmesélő színházi műfaj, mely a közösség bölcsességét, erejét, illetve a színház művészetének alapfogalmát egyaránt működteti. Ma már több mint 60 országban működnek playback-társulatok.

A közönség tagjai személyes élményeiket mesélik el, s a társulat tagjai azokat ott helyben visszajátsszák. Minden történetnek helye van, mindennapi pillanatoknak és életünk fordulópontjainak, el nem mondott és meg nem hallgatott történeteknek is teret adunk. Minden egyes történet egyedi és mindegyikben benne van a közös emberi. Közelebb hoz egymáshoz minket, ahogy meglátjuk és megéljük a másik élményében a sajátunkat is.

A playback színház után kötetlen beszélgetés.

Szeptember 23-án (vasárnap)
16 órai kezdettel

ZENÉS ÁHÍTAT

lesz a sárszentmiklósi evangélikus templomban, melyen két lelkes zenész, Szummer Ádám (trombita) és Koska György (tenorkürt) szolgálnak.

Ők mindketten saját munkájuk mellett, szabad idejükben szorgalmasan gyakorolnak hangszerükön. Ezen az alkalmon ebből szeretnének egy kis ízelítőt adni.

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

Igei köszöntőt mond:

Váraljainé Melis Orsolya lelkész,
közreműködik: Jákob Zoltán orgonán.

Szentiváni suliszemle

Zánkafürdői élménybeszámoló

Iskolánk idén két Erzsébet-táborra adott be és nyert pályázatot: a nyár folyamán Mátyás király udvarába tettünk időutazást egy kézművestábor segítségével. Szeptember 12-e és 14-e között pedig iskolánk 26 tanulóját vihettük el Zánkafürdőre, a Balatonhoz. A tanulók ezt a kirándulást osztályfőnökeik javaslatára jutalomból kapták, csak az útiköltséget kellett vállalniuk, a szállás, étkezés és a programok belépői a pályázatnak köszönhetően nem jelentettek számukra külön kiadást.

Zánkafürdőn a szállás elfoglalását és az ebédet követően le is teszteltük, alkalmas-e a Balaton vize szeptemberben is fürdésre. Szerencsére alkalmasnak bizonyult: gyönyörű időben, 29-30 fokban melegben kifejezetten kellemesnek bizonyult a tó vize, csak az első perct kellett megszokni, s egy megmártózást követően már többen ki sem jöttek a vízből a strandolás végéig. Akik mégis hűvösebbnek érezték egy idő után a vizet, a parton napfürdőzve élvezhették a pihenést, nem is szólva a fagyi, jégkása vagy pizza által nyújtott örömről.



Másnap délelőtt a táborigazgató vezette le energiájukat a diákok, majd ebéd után megtekintettük a haditechnikai kiállítást. A 2010-ben megnyílt parknak az a rendeltetése, hogy igazi felfedezőútra indítson bennünket, hiszen az embereknek a sorkötelezettség megszűnése óta egyre kevesebb alkalom van arra, hogy a katonasággal, annak lényegével és eszközeivel kapcsolatba kerüljenek. Többek között megtekinthető a 152 mm-es D-20 ágyútorock, a 85 mm-es D-44 hadosztályágyú. Valódi különlegesség az SZM-63 típusú légvédelmi rakéta indítóállványa a V-755 Volhov rakétával. A légiere gépei iránt érdeklődők figyelmébe a MiG-21MF vadászpilóta, a MI-24D harci helikoptert és a MI-8T szállítóhelikoptert figyelhetik itt meg. A kiszolgált katonai járművek és eszközök egyaránt szolgálják a katonai múlt megismertetésének és a honvédelmi nevelésnek a céljait. Tanulóink pedig örömmel fedezték fel és próbálták ki játékból a kiállított járműveket:



ahol lehetett, felmászta a járművek belsejébe, beülték a helikopter pilótaüléseibe, illetve szembesülhettek azzal, mekkora is a valóságban egy tank kilövőcsöve, vagy egy helikopter rotorja. A napot ismét strandolással zártuk, ahonnan egy „kisvonattal” tértünk vissza vacsorázni, majd egy kis szabadtéri játék után a szállásra. A nagyobbak ezután még tehettek egy kis bátorságpróbát is éjszakai sétán. Takarodó után hamar álomba merült a társaság, a fiúknak még altatódalt is énekelt ennek érdekében a felügyelő tanerő.



Harmadik nap reggeli után az útra adott hidegsomaggal búcsúztattak el bennünket vendéglátóink. Egy kis pihenőre megálltunk a hajókikötőnél, majd a hazafelé tartó vonatúton többen már elkezdtek kipihenni a fáradalmakat.

Összegzőként mindenképpen szeretném kiemelni a tábor csapatépítő hatását. Eddig is büszkék voltunk családi légkörünkre és a gyerekek közötti összetartásra. Mindennek meglétét a táborban is tapasztalhattuk: a nagyobbak törődtek a kisebbekkel, odafigyeltek rájuk, ha kellett, a járművekre tették fel őket, ha kellett, a csomagjaikat segítették vinni. Jól elszórakoztatták egymást a programokon is, ahol a kisebbek igényelték is a nagyok társaságát. A nyolcadikos nagyfiúk pedig kifejezetten kellemes meglepetést szereztek a kísérő nevelők számára a tábor alatt nyújtott segítségükkel.

Mi mást mondhatnánk ezek után? Tavasszal újra pályázunk, s reméljük, minél több diákunk igyekszik majd munkájával és magatartásával kiérdemelni a következő jutalomkirándulást is – még ha 3 napig nem is jöhet majd emiatt iskolába.

Kiss Attila igazgató

Őszi kirándulások a gimiben



A hagyományokhoz híven idén is kirándulni indultak diákjaink a tanév első napjaiban, hogy utána könnyebb legyen visszazökkenni a szürke, dolgos hétköznapokba.



Az új osztályok a Petőfi-túrán vettek részt, illetve iskolánkkal és a környékkel ismerkedtek, míg a többiek az ország számos pontján töltöttek két-három szép őszi napot változatos programokkal. Esztergom, Zirc, Balatonfüred, Tihany, Patca, Zamárdi, Budapest és a Velencei-tó kínált tartalmas kikapcsolódást diákjainknak. A múzeumlátogatások mellett volt sárkányhajózás, paintball, túrázás, főzés, állatkerti séta, buborékfoci, fűszat, fürdés, és több osztály is körbekerékpározta a Velencei-tavat.

Egyvalamiben mindenki egyetértett: gyönyörű, napsütéses időben jó társasággal kirándulni ideális tanévkezdés.

PSG



Játssz kisautó helyett igazi gépekkel! – NYÍLT NAP a Magyar Közútnál

Időpont: 2018. szeptember 22., szombat, 10 és 15 óra között
Helyszín: Székesfehérvári Mérnökség (Székesfehérvár, Palotai út 145.)

Minden kisgyerek tátott szájjal nézi az óriási gépeken dolgozó embereket, akik az utakat építik, javítják. Ezen a különleges napon az álmok valóra válhatnak, és bárki bemehet a társaság egy-egy megyei mérnökségére és felülhet egy hókotróra, beülhet egy útelőjáró autóba, megismerheti és láthatja a világot a közutasok szemével. A Székesfehérvári Központi Megyei Igazgatóság dolgozói várják szeretettel a látogatókat, hogy bemutassák munkájukat. A gyerekeknek további különleges programokkal is készülnek a közutasok, lesz például arcfestés, falmászás és óriási aszfaltfelületre is lehet majd rajzolni.

Pattanj fel egy hókotróra, izzítsd be a fűkaszázt, vagy kukkants be gigantikus sótárolóinkba! Fogd kézen szüleidet és gyertek el nyílt napunkra, mi pedig bemutatjuk azokat a gépeket, amiket eddig csak távolról láthattál!

Székesfehérvári Mérnökségünkön az alábbi programokkal várunk titeket:

- a mérnökség megismertetése, beszélgetés a közutas mindennapokról;
- garázs-, sótároló- és műhelybemutató;
- ismerkedés az adapterekkel ellátott traktorral, burkolatjelfestő géppel, rakodógéppel és hómaróval;
- ugrálóvár;
- arcfestés.

Várunk minden kedves érdeklődőt sok szeretettel!

Magyar Közút Nonprofit Zrt.

Lego építők találkozója

Szeretettel várunk minden lego építőt és érdeklődőt az eseményre
Belépődíj: nincs

2018. szeptember 22.

Helyszín:

**József Attila Művelődési Ház
Sárbogárd, Hősök tere 3.**

A kiállításon részt venni saját tervezésű lego építménnyel lehet. A részvételi szándékot kérjük 2018. szeptember 20-ig jelezni jakobnetundosef@e-mail.hu e-mail címen

MIKLÓSI AUTOMATA

Ezúton szeretném tájékoztatni a sárszentmiklósi lakókat, hogy a bankautomata ügyében megkerestem az OTP és KHB bankokat elektronikus levélben a lakossági igénnyel. Egyelőre várom a bankok válaszát, a fejleményekről mindenképpen hírt adunk.

Hargitai-Kiss Virág

KÉK HÍREK



Áruházból loptak

A rendőrök három sárbogárdi lakost hallgattak ki gyanúsítottként.

A Székesfehérvári Rendőrkapitányság lopás vétség elkövetésének megalapozott gyanúja miatt folytat büntetőeljárást egy 34 éves, egy 38 éves és egy 21 éves sárbogárdi lakos ellen. A megalapozott gyanú szerint Cs. Melinda és társai 2018. szeptember 12-én a kora délutáni órákban Székesfehérváron, egy Holland fasoron található bevásárlóközpontból ruházati termékeket tulajdonítottak el úgy, hogy azokról az áruvédelmi eszközöket eltávolították. A három személy néhány órával később ismételten visszatért az áruházba, és további ruhaneműket tulajdonítottak el, majd megpróbálták fizetés nélkül távozni, de a biztonsági szolgálat munkatársai feltartóztatták őket. A helyszínre érkező rendőrök a két nőt és férfi társukat igazoltatták, majd elfogásukat követően előállították a rendőrkapitányságra, ahol gyanúsítottként hallgatták ki őket.

Fejér Megyei Rendőr-főkapitányság

ÁRAMSZÜNET

Folyamatos fejlesztést hajtunk végre hálózatunkban. A munkánk biztonságos elvégzése érdekében elengedhetetlen az áramszünet. A szolgáltatás átmeneti szüneteltetése miatt kérjük megértésüket!

Tájékoztatjuk, hogy hálózat-karbantartás miatt **2018. október 15-én 8 órától várhatóan 15 óráig Sársbogárdon a Vágóhid utca, Kinizsi utca, Tinódy út 1-45., 2-48., Gázmodul Kft., Plastobo Kft., Sárrét-Plast Zrt., Pálínkafőző területén áramszünet lesz.**

E.ON-hálózat

A KATASZTRÓFA- VÉDELEM HÍREI



Árokba borult egy autó a 61-es főúton



Lesodródott az útról és kidöntött egy jelzőtáblát egy személygépkocsi szeptember 14-én, pénteken délután a 61-es főúton Alsószentiván és Cece között. Az autó a vízelvezető árok partfalának csapódott, majd a tetejére borult. A járműben a sofőr egyedül utazott, a balesetben nem sérült meg. A sárbogárdi hivatásos tűzoltók az autót kerekeire állították és áramtalanították, majd félrevontatták az útról.

Karambol a 61-es főúton

Két személygépkocsi ütközött össze szeptember 16-án, vasárnap délután a 61-es főúton, Cece és Alsószentiván között. A sárbogárdi hivatásos tűzoltók áramtalanították, majd a műszaki mentés részeként lehúzták a járműveket az útról. A mentőszolgálat tájékoztatása szerint három embert könnyebb sérülésekkel kórházba szállítottak.

Gázrobbanás Dégen



Propánbutángáz-palackból szivárgó gáz robbant be egy nyári konyhában szeptember 16-án, vasárnap délután Dégen. A detonáció következtében tűz nem keletkezett, de a melléképület egyik fala megdőlt, a földem egy része beszakadt, a tetőszerkezetről a cserepek elmozdultak, lerepültek. A gázrobbanás után a nyári konyhában tartózkodó nő az ablakon keresztül mászott ki az épületből, őt a mentők megvizsgálták, nem sérült meg, kórházba szállítására nem volt szükség.

A 11,5 kilogrammos propánbutángáz-palackot a helyszínre elsőként kikerkező dégi önkéntes tűzoltók hozták ki a megrongálódott melléképületből. A sárbogárdi hivatásos tűzoltók az átvizsgálást követően az életveszélyessé vált nyári konyhát körbekerítették.

Fotó: sárbogárdi hivatásos tűzoltóság

Szabó-Bisztricz Anett tűzoltó főhadnagy, Fejér megyei katasztrófavédelmi szóvivő

NMHH: méltányosabbá válik ősztől a Telekom fizetési felszólítási gyakorlata

Novembertől módosítja általános szerződési feltételeit a Magyar Telekom, és – a média- és hírközlési biztos javaslataival összhangban – enyhíteni fogja az előfizetők fizetési felszólításokkal összefüggő terheit. A szolgáltató számlalevelekben értesíti ügyfeleit szeptemberben folyamatosan arról, hogy ezentúl az SMS-ben küldött első fizetési felszólítás díjmentessé válik. A Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság (NMHH) hasonlóan előremutató, az előfizetőkkel együttműködő, méltányos megoldásokat vár a piac többi szereplőjétől is.

Sokféle szolgáltatói gyakorlat létezik a fizetési felszólítási díjak megállapítására

A telefon-, internet-, illetve kábeltévé-előfizetéseket kínáló hírközlési szolgáltatók gyakorlata nagyon eltérő abban, hogy a fizetési késelemben esett előfizetőiknek – levélben, SMS-ben, vagy e-mailben – kiküldött, akár többszöri felszólítás díját hogyan és milyen mértékben állapítják meg. Van szolgáltató, amely a felszólításért díjat számít fel – ami hozzávetőleg bruttó 50 és 300 forint közötti összeg a piacon –, és azt az előfizetők következő havi számlájára terheli, mások az első felszólításért nem, vagy csak alacsonyabb mértékű díjat számláznak. Arra is akad példa, hogy az előfizető a közelgő fizetési határidőről ingyenes előzetes értesítést kap, vagy a szolgáltató akár meg is hosszabbítja a befizetési határidőt. A Magyar Telekom általánosságban bruttó 750 forintos fizetési felszólítási „eljárási” díjat számít fel alkalmanként – ami méltánytalanul magas a piac többi szereplőjéhez viszonyítva –, és ezt már az első felszólítás esetében is kiszámlázza. Az általános szerződési feltételekből, illetve a honlapján található tájékoztatóból ugyanakkor nem egyértelmű, hogy a késelelem hányadik napjától, milyen gyakorisággal küldhet felszólításokat, ahogy az sem, hogy milyen feltételek mellett kerülhet sor a díj felszámítására, annak mellőzésére, illetve utólagos jóváírására.

Van mód a kirívóan drága vagy méltánytalan díjszámítás elleni fellépésre

Bár kifejezetten a kiküldött felszólítás díjáról jogszabály nem rendelkezik, van jogi lehetőség a kirívóan magas díjak vagy a méltánytalan díjszámítási gyakorlat megváltoztatására. Ha nem is jogsértő egy gyakorlat, azaz egy vizsgálat eredményeként a hírközlési hatóság nem kötelezheti az adott szolgáltatót gyakorlatának megváltoztatására, de több fogyasztót érintő méltánytalanság, jelentős súlyú érdeksérelem esetén akkor is fordulhat bárki a média- és hírközlési biztoshoz mint az NMHH önálló hatáskörrel rendelkező intézményéhez. A Magyar Telekom fizetési felszólítási gyakorlata miatt a biztos hivatálhoz tavaly október óta több panasz érkezett, ezek a méltánytalanul magas díjat és a tájékoztatás módját kifogásolták.

A panaszok nyomán a biztos egyeztetést kezdeményezett, és javaslatokat fogalmazott meg a Telekomnak egy ügyfelei számára egységes, méltányos gyakorlat kialakítására. A biztos indítvá-

nyozta, hogy a Telekom – más szolgáltatók gyakorlatához hasonlóan – tegye ingyenessé az első fizetési felszólítást, másrészt szorgalmazta, hogy a szolgáltató átláthatóbb módon tájékoztassa az előfizetőit annak érdekében, hogy a fizetési felszólítási gyakorlat és a lehetséges következmények kiszámíthatóbbá válhassanak. A szolgáltató egy ezzel párhuzamosan az ügyészség által indított per nyomán végül vállalta, hogy a biztos javaslatai szerinti, méltányosabb díjszámítási gyakorlatot vezet be ősztől: az SMS-ben küldött első fizetési felszólításért november elejétől nem számít fel díjat, másrészt úgy módosítja az általános szerződési feltételeit, hogy azok átláthatóbbak és kiszámíthatóbbak legyenek. Ezekről a változásokról szeptemberben számlalevélben is értesíti előfizetőit.

Több szervezet is eljár a méltányos díjszámítási gyakorlat érvényesítése érdekében

Az előfizetőknek természetesen időben eleget kell tenniük fizetési kötelezettségeiknek, a szolgáltatóktól viszont elvárható, hogy megfelelő tájékoztatással együttműködjenek az előfizetőkkel ezek teljesítésében. Ehhez a szolgáltatók kötelesek világos, egyértelmű tájékoztatást nyújtani a fogyasztóknak általános szerződési feltételeikben, közleményeikben, illetve teljesíthető elvárásokat kell támasztaniuk. Kifejezetten a felszólítási díj túlzott mértéke miatt indult már eljárás fogyasztóvédelmi szervezetek kezdeményezésére, panasz nyomán a Budapesti Békéltető Testületnél, illetve közérdekű ügyészi kereset alapján bíróságon is.

A szolgáltatóknak a kiküldött felszólításban minden esetben fel kell hívniuk az előfizető figyelmét a fizetés késelelmének, elmaradásának lehetséges következményeire: a szolgáltató az előfizetői szolgáltatást korlátozhatja, a szerződést felmondhatja, a késelelem miatt szerződészegésbe eső előfizetőkkel szemben a követelést jogi úton érvényesítheti, akár behajtási, vagy végrehajtási eljárást is kezdeményezhet.

Az NMHH bízik abban, hogy a Telekom által a méltányos díjszámítás érdekében bevezetett módosítások követendő példaként szolgáljanak majd a piac többi szereplőjének is, akikkel szintén folyamatos a biztos egyeztetés és a párbeszéd.

Bogárd és Vidéke kiadó és nyomda

Sárbogárd és környéke hetilapja

Helyi lapok szerkesztése és kiadása

Könyvkiadás új szemlélettel

nyomtatás-másolás, fénykép-előhívás

névjegy, meghívó, szórólap, plakát

könyv, füzet, brosúra, címke, jegytömb

A fiatalok szombati sikerei kevés gyógyír

A Kisláng is a „zsebben”

Kisláng-Telmex U19–Sárbogárd U19 1-3 (0-1)

Kisláng–Telmex: Szolga – Jánosi, Kassai Cs. Gy., Kassai J. L., Vigházi, Tury-Nagy, Molnár, Erdei, Varga, Kassai D., Szabó.

Cserék: Pajor, Marácz, Jakab, Horváth.

Sárbogárd: Deák – Simon, Horváth Zs., Vagyóczki, Gábris, Sükösd, Morvai, Molnár, Husvéth, Demeter, Bögyös.

Cserék: Biró, Horváth B., Bruzsa, Erdélyi, Kisari.

Az első félidő feléig egyenlő erők küzdelmét hozta a mérkőzés a hazaiak enyhe fölényével. A 37. percben szöglettrügás után kialakult helyzetet Horváth Zs. értékesítette, és a vendégek megszerezték a vezetést, 0-1. A szünet után az 54. percben egyenlített a hazai csapat. Varga P. talált a kapuba, 1-1. A bekapott gól után a Sárbogárd nagyobb sebességre kapcsolt, és ennek eredményeképpen a 69. percben Morvai K. góljával ismét előnyhöz jutottak, 1-2. A kislángi próbálkozásokat sikerült a vendégvédelemnek visszaverni, és a szervezett játék ellen nem sikerült az egyenlítő gól megszerzése. A mérkőzés lefújása előtt, a 87. percben Morvai K. második góljával eldől a mérkőzés, 1-3. Szép siker a megyei II. o. U19 tavalyi bajnoka otthonában megszerzett győzelem.

Tabella

1. Sárbogárd	5	5	0	0	20	2	18	15
2. Bicske	5	4	1	0	35	3	32	13
3. Baracs	5	4	0	1	14	6	8	12
4. Kisláng	5	3	1	1	20	12	8	10
5. Mór	5	3	1	1	9	4	5	10
6. Flávus Velence	5	2	1	2	15	12	3	7
7. Ercsi Kinizsi	5	2	1	2	14	12	2	7
8. LMSK	5	2	1	2	16	17	-1	7
9. Enying	5	2	1	2	13	23	-10	7
10. Martonvásár	5	2	0	3	13	12	1	6
11. Perkáta	5	3	1	1	11	9	2	5
12. Felcsút	5	1	1	3	12	12	0	4
13. Szár	5	1	1	3	8	16	-8	4
14. Mezőfalva	5	0	1	4	4	29	-25	1
15. Lajoskomárom	5	0	1	4	11	18	-7	0
16. Polgárdi	5	0	0	5	8	36	-28	0

Perkáta csapatától -5, Lajoskomárom csapatától -1 pont levonva.

A Dég is kapott egy ötöst

Sárbogárd U14–Dég U14 5-0 (2-0)

Sárbogárd: Derner – Zvezdovics, Hollósi B., Sáfrány, Már, Szalai, Szabó, Csögör, Gereny.

Cserék: Hollósi G., Kocsis, Lakatos, Papp.

Dég: Horváth – Harangozó, Peller, Kizlinger Z., Csillag, Takács István, Sörös, Bacsi, Kizlinger D.

Csere: Steigervald.

Az elmúlt heti Polgárdi elleni 5-2-es győzelem után magabiztosan készült a csapat a hazai bemutatkozásra. Már az első perc-

ben Szalai Á. góljával vezetéshez jutottak a hazaiak. Zvezdovics G. B. a védővel történt ütközése után a labda Szalai Á.-hoz került, aki 8 m-ről a kapu jobb oldalába lőtt, 1-0. A gól után helyzetekig jutottak a csapatok. Kizlinger B. lövését védte Derner P., Szalai Á. 12 m-ről a felső lécezt találta telibe. A 29. percben változott az eredmény. Szabó D. Z. és Lakatos B. összjátéka után a labdát Már Z. a kaputól 3 m-re kapta és a bal alsó sarokba helyezte, 2-0. A második játékrész továbbra is a hazaiak fölényében zajlott. A 45. percben egy szép támadást vezetve megszületett a harmadik. Már Z. átadását Szalai Á. a jobb oldalon felfutó Sáfrány A. Z. elé tálalta. Sáfrány A. Z. 12 m-ről a kapuba talált, 3-0. Az 53. percben Zvezdovics G. B. az előre törő Hollósi B. átadását a kaputól 5 m-re kapta és a hálóba továbbította, 4-0. Az 55. percben a dégi védelem hibáját kihasználva Hollósi G. találatával kialakult a végeredmény. Hollósi G. jól eltalált 10 m-es lövését nem tudta Horváth M. hátrítani, 5-0. Magabiztos győzelem a hazai bemutatkozáson.

Vereséggel felérő döntetlen

Kisláng-Telmex–Sárbogárd 0-0 (0-0)

Kisláng–Telmex: Ányos – Juhász M., Gergely, Árki, Dudar K., Dudar E., Simon, Juhász J. B., Komlós, Balogh, Kovács.

Cserék: Willerding, Koszorus, Lévai, Varga, Kassai, Jánosi.

Vezető edző: Rehák Viktor.

Sárbogárd: Matócza – Laták, Gráczer Bence, Gulyás-Kovács, Kókány, Kállai, Bezerédi, Gráczer G., Lajtós, Szalai, Kindl.

Cserék: Farkas, Gráczer Bálint, Gál, Gyuricza, Luczek.

Vezető edző: Viktor Ferenc.

A bajnokság eddig lejátszott mérkőzésein még pontot sem szerző Kislánghoz látogatott a Sárbogárd. Az alacsony színvonalú mérkőzést csak a sárga lapok tették színesé. Pekker B. játékvezető mindkét oldalra 5-5 sárgát mutatott fel a kissé paprikás hangulat csillapítása érdekében. A hazaiak első félidőben lőtt gólját a leshelyzet miatt érvénytelenítette a játékvezető. A mezőnyben gyűrték egymást a csapatok és a végeredmény a hazaiak számára pontot jelentett. A vendégek idegenbeli játéka csalódás.

Tabella

1. Mór	5	5	0	0	18	4	14	15
2. Bicske	4	4	0	0	16	3	13	12
3. Ercsi Kinizsi	5	3	1	1	10	4	6	10
4. Sárosd	4	3	0	1	9	3	6	9
5. Ikarus–M.hegy	5	3	0	2	10	5	5	9
6. Fónix	5	3	0	2	9	6	3	9
7. Mezőfalva	5	2	2	1	9	8	1	8
8. Sárbogárd	5	2	1	2	11	11	0	7
9. Gárdony–Agárd	5	2	0	3	10	9	1	6
10. Tordas	4	1	1	2	12	9	3	4

11. Baracs	4	1	1	2	4	6	-2	4
12. Lajoskomárom	5	1	1	3	6	10	-4	4
13. Martonvásár	5	0	2	3	4	17	-13	2
14. Kisláng–Telmex	5	0	1	4	2	16	-14	1
15. Enying	4	0	0	4	2	21	-19	0
16. Polgárdi							kizárva	

Ez volt a harmadik hazai zakó

Sárbogárd II.–Seregélyes 1-2 (1-0)

Sárbogárd II.: Brúza – Juhász, Vagyóczki, Horváth, Molnár, Fauszt, Ósz, Demeter, Vámosi, Emperger, Pajor.

Cserék: Sebestyén, Pap, Rigó, Palásti, Simon.

Vezető edző: Pajor László.

Seregélyes: Závotka – Benczik, Miklós, Princz, Szurovcsják, Kú, Rapai, Zsilovics, Benczik, Kovács, Ihász.

Cserék: Dezső, Hamburger, Németh, Helbig, Danca.

A mérkőzésen az első félórán eseménytelenül teltek a percek, némi seregélyesi fölényel. A 32. percben jobb oldalról, a 16-os vonalában bedobást végzett el a hazai csapat. Vámosi G. bedobását Emperger B. megcsúsztatta és a közepén érkező Molnár M. 4 m-ről a kapuba passzolt, 1-0. A szünet után a vendégek meddő mezőnyfölényben játszottak és a Sárbogárd II. stabil védekezéssel az eredmény tartására törekedett. A 80. percben a hazai kontratámadás végén Horváth Zs. átadását Demeter D. a védő mellől a felső lécre lötte. A 88. percben egyenlített a Seregélyes. A jobb oldalról elvégzett szöglettrügást a védelem röviden szabadította fel és a kifejelt labdát Helbig A. W. 8 m-ről a jobb felső pipába emelte, 1-1. A góltól megtámaszkodott vendégek a mérkőzés 91. percében megszerezték a győztes találatot. Jobb oldali támadást vezetve Hamburger P. beadását Benczik Cs. a kaputól 14 m-re lekezelte és a védők között a kapu jobb oldalába lőtt, 1-2. A Sárbogárd II. már a harmadik hazai mérkőzését – a félidei vezetés után – vesztelen fejezte be.

Jók: Ósz P., illetve Závotka E., Szurovcsják L.

Tabella

1. Vajta	5	5	0	0	16	5	11	15
2. Seregélyes	5	3	2	0	15	8	7	11
3. Perkáta	5	3	1	1	18	7	11	10
4. Szabadegyháza	5	3	1	1	10	6	4	10
5. Szabadbattyán	5	3	0	2	16	11	5	9
6. LMSK	5	2	1	2	13	12	1	7
7. Nagykarácsony	5	2	1	2	10	11	-1	7
8. Aba–Sárvíz	5	2	1	2	13	17	-4	7
9. Ráckeresztúr	5	2	0	3	11	11	0	6
10. Sárbogárd II.	5	2	0	3	11	12	-1	6
11. Sárszentágota	5	2	0	3	13	19	-6	6
12. Pusztaszabolcs	5	1	1	3	14	16	-2	4
13. B.–Iváncsa II.	5	1	1	3	7	12	-5	4
14. Káloz	5	1	1	3	9	15	-6	4
15. Előszállás	5	1	1	3	10	17	-7	4
16. Adony	5	1	1	3	9	16	-7	4

A szomszéd fűje zöldebb

Sárbogárd Öregfiúk–Cece Öregfiúk 1-4 (0-1)

Sárbogárd: Sipőcz – Lakatos, Kiss, Vanya, Csendes, Kelemen, Horváth, Tóth, Deák, Simon, Tórizs, Németh, Derecskei.

Cece: Fodor – Kiss, Killer, Csányi M., Kovács, Klazer, Csányi K., Salamon, Németh, Király László, Csányi Á., Kun, Évinger, Csonka, Menyhart.

A mérkőzés hazai támadásokkal és a Cece védekezésével kezdődött. A 37. percben jutott vezetéshez a vendégcsapat. Salamon J. a jobb oldalról kapott átadást 15 m-ről a jobb felső sarokba lőtte, 0-1. A szünet után a vendégek az 53. percben megszerezték második góljukat. Kovács N. elhúzott a bal oldalon, és a hosszú sarokba helyezte, 0-2. A kezdés utáni támadásból megszületett a szépítés. Vanya L. a megkapott labdát nagyszerűen ívelte a bal felső sarokba, 1-2. A 62. percben a cecei védelem vonalából előre ívelt labdával Kovács N. kilépett a védők között és a kifutó Sipőcz A. mellett a jobb alsó sarokba gurított, 1-3. A 74. percben Kovács N. mesterhármásával 1-4-re módosította az eredményt. A kapus kirúgásával egyedül tört kapura és 10 m-ről a hálóba talált. A mérkőzés utolsó momentumára a 76. percben a Tórizs A. elleni szabálytalanságért megítélt büntetőt Deák G. a kapufára lőtte. A hosszabb cserepaddal rendelkező vendégek sikere megérdemelt.

A hétvége sportműsora

2018. szeptember 21. (péntek)

16 óra: Enying U14–Sárbogárd U14 (Enying)

2018. szeptember 22. (szombat)

10 óra: Sárbogárd U19–Baracs U19 (megyei I. o., U19, Sárbogárd)

16 óra: Sárbogárd–Főnix (megyei I. o., felnőtt, Sárszentmiklós)

16 óra: Szabadbattyán Öf.–Sárbogárd Öf. (Szabadbattyán)

2018. szeptember 23. (vasárnap)

10 óra: Sárbogárd U16–Szabadbattyán U16 (Sárbogárd)

16 óra: Besnyő–Ivancsa–Sárbogárd II. (megyei II. o., felnőtt, Besnyő)

Szurkoljunk együtt csapatainknak!

Szántó Gáspár

SÍC – hírek, eredmények

Nem termett babér



Az idén is a tápiószentmártoni Kincsem Lovaspark területén rendezte a Magyar Íjász Szövetség a 2018. évi pályajászok országos bajnokságát.

Talán egyesületünk működése alatt, amikor már felnőtt íjászaik is résztvevői voltak az országos bajnokságoknak, még nem történt ilyen, hogy íjászaik ne hozzanak dobogós helyezést. Az idei pályajász OB-n sajnos megtörtént. Az egyesületen belül reméljük, hogy ez csak egy kis rövidzárlat, kisiklás volt, és jövőre nem ismétlődik meg. Az bizonyos, hogy a dobogós helyekre kerüléshez nagyon keményen meg kell dolgozni. Nem elég a rangsoroló versenyen elért jó helyezés, eredmény, amikor azt kieséses 8-ad, 4-ed és éremdöntők követik, és az ezeken elért eredmény adja a végső helyezéseket.

Eredményeink

A gyermek olimpiai íjások mezőnyében egyetlen íjásunk, Csik Levente a dobogó 3. helyét szerezte meg, rangsorolón II. osztályú minősítést ért el.

Serdülői fiaink közül Jászter Botond egy héttel az OB előtt karját törte, így távol maradt az OB-tól. Batári Szilárd a rangsoroló 4. helyezését követően a kiesésesben nem került az éremdöntőbe, 5. helyen zárt, III. oszt. minősítést ért el.

A rövid távú olimpiai felnőttek versenyében a nők között nevezett kadet versenyzőnk, Csik Nikoletta a 3. helyet érte el.

Ugyanitt, csak a felnőtt férfiak mezőnyében induló kadet Jászter Zsombor a 4. helyen, Téglás László felnőtt ffi. pedig az 5. helyen végzett.

A hosszú távú, olimpiai kadet fiúk mezőnyében mérettette meg magát Szénási Benedek, a rangsorolón a 8. helyet, a negyedöntőben a 7. helyet szerezte meg.

Az olimpiai felnőtt férfiak között Katona Alex a 10. helyet, Széplaki Zoltán a 11. helyet érte el, nem kerültek negyedöntőbe. Master férfiak között Gilicze Ferenc a hetediként, Gilicze László harmadikként került a negyedöntőbe, melyből nem jutottak tovább. Végül Gilicze Ferenc a 8. helyen, Gilicze László a 7. helyen III. oszt. minősítéssel zárta a versenyt.

Olimpiai íjászegyesületünkbe változatlanul várjuk az íjászat iránt érdeklődő „öregeket” és ifjakat, hölgyeket és férfiakat. Olimpiai reflexj-felszerelést biztosítunk. (Saját történelmi, longbow, vadász, csigás és olimpiai íjjal rendelkezők jelentkezését is várjuk.)

Egyesületünk elérhető a lgilicze@tolna.net levelezési címen.

Egyesületünkről többet megtudhattok és tájékozódhattok a sic.hupont.hu oldalon.

Gilicze László, Sárréti Íjász Club Sárbogárd

Megbeszélésre hívjuk a SÁRBOGÁRDI TEREMFOCI-BAJNOKSÁG iránt érdeklődőket

2018. szeptember 21-én, pénteken, 18 órára a sárbogárdi művelődési házba.

Érdeklődni a 06 (30) 425 9736-os telefonszámon lehet.

**Bogárd
ÉS
Vidéke**

Alapító-tulajdonos: Hargitai Lajos. **Főszerkesztő:** Hargitai-Kiss Virág, tel.: 06 (30) 3483 320. **Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:** 7000 Sárbogárd, Hősök tere 12. **Nyitva tartás:** H-P: 8.30-16.30 óráig. **Telefon:** 06 (25) 508-900. **E-mail:** bogardesvideke@gmail.com **Honlap:** www.bogardesvideke.hu **Állandó és időszaki rovatok szerzői, szerkesztői:** Gróf Ferenc, Hargitai Lajos, Hargitai-Kiss Virág, Mágocsi Adrienn, Jákob Zoltán, Hargitai-Kiss Balázs, Leszkovszki Albin, Rehák Sándor, Rehák Tamás, Szántó Gáspár és még sokan mások. **Tördelőszerkesztő:** Huszár Anikó. **Grafikai szerkesztő:** Hargitai-Kiss Balázs. **Előkészítés és utómunka:** Mágocsi Adrienn. **Készült:** a Bogárd és Vidéke Lapkiadó nyomdájában. **Megjelenik** minden csütörtökön. **Kéziratok leadási határideje:** kedden 17 óráig. Kéziratot egy hónapon túl nem őrünk meg. Fenntartjuk jogunkat, hogy a beküldött írásokat a tartalom és a szerző szándékának tiszteletben tartása mellett, közlésük esetén megrövidítsük. A lapban közölt vélemények nem mindig tükrözik a szerkesztőségét, azokért a felelősséget a nyilatkozók, illetve szerzők viselik. Ugyanez vonatkozik a hirdetések tartalmára is. **Hirdetésfelvétel:** keretes hirdetések: kedden 16 óráig, apróhirdetések: szerdán 10 óráig adhatók le. Csak a törvénybe nem ütköző tartalmú hirdetéseket fogadunk el. **Lapzárta:** szerdán, 12 órakor. **Terjesztés:** saját terjesztőhálózattal egyéni előfizetéssel hához szállítással, illetve megvásárolható Sárbogárd és a környező hárs település boltjaiban, hírlapárúsító helyeken. **Előfizethető** a terjesztőknél és a szerkesztőségben. **Negyedévre:** 2700 Ft, **félévre:** 5100 Ft, **egész évre:** 9600 Ft. **Eng.sz.:** HU ISSN 0866 4382.

Lapunkat rendszeresen szemléli a megőjt

OBSERVER

www.observer.hu

Lapunkat rendszeresen szemléli Magyarország legnagyobb médiafigyelője, az

**»OBSERVER«
BUDAPEST MÉDIAFIGYELŐ KFT.**

1139 Budapest, Frangepán utca 7.
Tel.: +36 1 303 47 38
Fax: +36 1 303 47 44

Email: ugyfelkapcsolat@observer.hu

ÉPÍTŐIPARI SEGÉDMUNKÁRA

**B-kategóriás
jogosítvánnyal
rendelkező
munkatársat keresünk.**

**Telefon:
06 20 3538 534**

URAIM!

**2018. szeptember 25-én
(kedden) 8–13 óráig**

az EURÓPAI PROSZTATASZŰRÉSHEZ
kapcsolódva a Fejér Megyei
Szent György Egyetemi Oktató Kórház
Kossuth Zsuzsanna Rendelőintézete
megrendezi a

**NYITOTT UROLÓGIAI
SZAKRENDELÉS című
programot**

Dr. Rác Lajos vezető főorvos és
munkatársai várják
a 40 év feletti férfiakat urológiai
szűrésre a sárbogárdi rendelőintézet
2. emeletének 202. számú rendelőjében.

(Beutaló nem szükséges.)
Megjelenésükre számítunk!

Péntek estig tart a nyári idő

Csütörtökön sok napsütésre, kevés felhőre,
csapadékmentes időre készülhetünk. Nem lesz
jelentős a légmozgás. A friss hajnalt követően
27-31 fokot mérhetünk.

Pénteken is sokat fog sütni a nap, többfelé za-
vartalan lesz a napsütés, csapadék ezen a na-
pon sem várható. Többfelé megélnékülhet a dé-
lies szél. A legmagasabb hőmérséklet 27 és 31
fok között alakul.

Szombat reggel északnyugat felől egy hideg-
front érkezik feltámadó északnyugati széllel,
esővel, záporokkal. A front hatására napközben
az ország északi, északnyugati területein a 20
fokot sem érheti el a maximum hőmérséklet,
míg délen, délkeleten 25 fok közeli maximum-
okra van kilátás. Vasárnap őszi időre szá-
míthatunk többfelé 20 fok alatti csúcshőmér-
séklettel.

Forrás: idokep.hu

APRÓHIRDETÉSEK

Redőnyös 06 (30) 966 8446

Fakivágás, gallydarálás. 06 (20) 437 4869

Kemény, aprított tűzifa, házhoz szállítva, korrekt mennyiségben, olcsón kapható. 06 (30) 9497 934

Eladó 800-as szalagfűrészgép és 400-as abrikter. Ár megegyezés szerint. Érdeklődni: 06 (25) 460 615

Képcsöves tévé eladó. Telefon: 06 (70) 398 2307

Otelló szőlő eladó 100 Ft/kg. 06 (25) 461 753

Eladó két kicsi hordó, két nagy hordó, két szüretelő kád, háromajtós (kisméretű) szekrény, hűtőláda. Érdeklődni: 06 (20) 577 0706

KIEMELT APRÓHIRDETÉSEK:

a Bogárdi TV-ben is látható!

GÁZKÉSZÜLÉKEK javítása, karbantartása 06 30 440 5790

**Sárbogárd központjában, négylakásos TÁRSASHÁZBAN
LAKÁS ELADÓ.** Irányár: 15,5 millió Ft, sárbogárdi lakáscsere is
érdekel értékegyeztetéssel. **06 20 405 7366**

LÉGKONDITIONÁLÓ-SZERELÉS 06 30 703 4427

**3 szobás, azonnal beköltözhető CSALÁDI HÁZ, SÁRBOGÁRD
KÖZPONTJÁBAN ELADÓ.** Telefon: **06 30 864 1333**

ÜZLETKÖTŐ KOLLÉGÁT KERESÜNK

budapesti munkavégzéssel, B-kategóriás jogosítvánnyal.
Fényképes önéletrajzokat az alábbi e-mail-címre:
uzletkoto17@gmail.com, +36 70 363 6325

Traktorost keresünk Sárbogárd–Sárhatvanba
CASE-IH és MTZ traktorra. Szerelői végzettség és gyakorlat
előnyt jelent. Versenyképes fizetés, bejelentett munkaviszony.
Telefon: 06 30 340 0224, 06 30 938 1681

VAGYONŐRÖKET KERESÉK havi 200 órás őrzésre,
bejelentés mellett. **06 70 421 3900**

**Nagylóki Csicsergő Óvoda – Bölcsőde és Konyha
ÓVODAPEDAGÓGUS ÁLLÁST HIRDET.**
Jelentkezni: **06 70 387 1929, szeptember 27-ig.**

50x140 cm-es Purmo LAPRADIÁTOR ELADÓ, 15.000 Ft.
Érdeklődni: **+36 30 3483 320**



A német Gealan cégcsoport 1985 óta fejleszt és gyárt műanyagipari termékeket, több mint 500 hozzáértő és kompetens munkavállaló és a fejlett ipari gépparkja segítségével. Székesfehérvári telephelyünk folyamatos fejlődése és bővülése következtében szeretnénk jelenlegi csapatunkat lelkes, lojális munkatársakkal növelni. **Ha szeretne egy stabil jövőképu, hosszútávú munkalehetőséget, családi, igényes környezetet kínáló munkahelyen dolgozni, akkor várjuk jelentkezését az alábbi állások betöltésére:**

Műszakvezető

FELADATOK:

- A dolgozók motiválása, fejlődésének támogatása akár 30 fős csapat esetén.
- Felelős a meghatározott célok eléréséért
- Napi termelési folyamatok ellenőrzése, koordinálása
- Felelőség a vevői igények, megrendelések megfelelő időben és minőségben való gyártási teljesítésében
- Jelentés közvetlenül a termelésvezetésnek
- A gyártási folyamat szabálytalanságainak felderítése és megfelelő korrekciós intézkedések meghatározása
- Házon belüli javítási megrendelők létrehozása
- Műszakhoz tartozó munkatársak felvételi lebonyolítása, szakmai irányítása, új dolgozók integrációja, munkavállalói értékelések készítése
- Folyamatos termelés biztosítása, gondoskodni a megfelelő anyagellátásról, létszámról
- Termelési terv adott időkereten belüli megfelelő mennyiség és minőség megvalósítása, aktív részvétel a termelés során felmerülő hibák, problémák elhárításában
- Minőség és termelékenység szem előtt tartása a biztonsági előírások figyelembevételével
- Műszakhoz tartozó munkatársak felvételi lebonyolításában való részvétel, szakmai irányítása, új dolgozók integrációja, munkavállalói értékelések készítése

ELVÁRÁSOK:

- Legalább 3 év ipari (műanyag fröccsöntés) területen szerzett tapasztalat
- Minimum műszaki középfokú végzettség (technikus) és tapasztalati háttér
- DEMAG/ARBURG/ENGEL/KRAUSS MAFFEI/BRANSON /ZEMAS RAMPF gépek ismerete
- KUKA robot ismerete előny
- KAIZEN, Lean, TPM ismerete előny
- MS OFFICE ismeretek- Excel/World/Power Point és ERP rendszerek.
- Csapatvezetésben való tapasztalat
- Angol és/vagy német nyelv kommunikációs szintű ismerete
- Hatékony időgazdálkodás, terhelhetőség, problémamegoldó képesség
- Több műszakos munkarend vállalása

AMIT KÍNÁLUNK:

- Versenyképes juttatási csomag, kimagasló cafetériával
- Családi légkör
- Szakmai fejlődési lehetőség, megbecsülés
- Hosszútávú munkalehetőség

Operátor

AMIT ELVÁRUNK:

- 8 általános iskolai végzettség
- 3 műszakos, 8 órás vagy 4 műszakos 12 órás munkarend vállalása

AMIT KÍNÁLUNK:

- Versenyképes juttatási csomag
- Elérhető havi bér túlóra nélkül akár:
 - bruttó 340.000 Ft/hó (8 óra, 3 műszak)
 - bruttó 362.000 Ft/hó (12 óra, 4 műszak) (alpbér, műszakpótlék, munkaköri bónusz, prémium, cafeteria)
- Munkába járás 100%-os térítése (helyi lakosoknak is)
- Munkatárs ajánlási rendszer: - bruttó 50.000 Ft - 150.000 Ft
- Javaslattevési rendszer anyagi ösztönzéssel
- Családi, barátságos munkahelyi légkör
- Könnyű fizikai munka
- Hosszú távú munkalehetőség
- Céges rendezvények, családinap, csapatépítő programok
- Fejlesztési lehetőség

Szerszámkészítő karbantartó

FELADATOK:

- Fröccsöntő szerszámok karbantartása
- Aktív részvétel a termelés során felmerülő hibák, problémák elhárításában
- Karbantartási és javítási munkák elvégzése, valamint szerszámok módosítása és cseréje előírás szerint.
- Öntőformák összeszerelése és szétszerelése
- Munkavégzés CNC gépekkel
- Szerszámátvétel koordinálása

ELVÁRÁSOK:

- 3 műszakos munkarend vállalása
- Befejezett szakmai tanulmányok / szerszámkarbantartó mechanikus / ipari műszerész területen
- Találékony, kreatív, új ismeretek iránti érdeklődés
- Csapatmunkára való készség, felelősségtudat, határidők pontos betartása
- Szabálykövetés és a szabályok kivétel nélküli betarttatása

ELŐNY JELENT:

- Német és/vagy angol nyelv alapszintű szintű ismerete
- Tapasztalat CNC gépekkel való munkavégzésben
- Autóiparban szerzett tapasztalat
- Habosító, vibrációs hegesztő és fröccsöntő gépek ismerete
- Hasonló munkakörben szerzett tapasztalat

AMIT KÍNÁLUNK:

- Versenyképes bérezés, kiemelkedő cafeteria (éves bruttó 624.000 Ft)
- Jó munkahelyi légkör, előrelépési lehetőség
- Biztos, hosszú távú munkahely

Habosító gépkezelő

FŐBB FELADATOK

- szerszámcsere és a CNC alapelveken vezérelt gyártás elindítása
- a KUKA robot rendszerek kezelése és irányítása
- az alkatrészek ellenőrzése a végfelhasználóinak magas minőségű kiszolgálása miatt
- a legfontosabb technikai problémák megoldása

ELVÁRÁSOK

- min. 8 ált. iskola
- motiváltság a habosító gépek működésének elsajátításában
- némi tapasztalat a KUKA robot-rendszerek kezelésében
- hajlandóság a 4 műszakos munkarend vállalására, szükség esetén hétvégi munkavégzésre
- csapatban való munkavégzés támogatása

AMIT KÍNÁLUNK:

- Versenyképes juttatási csomag
- Elérhető havi bér túlóra nélkül akár:
 - bruttó 350.000 Ft/hó (8 óra, 3 műszak)
 - bruttó 372.000 Ft/hó (12 óra, 4 műszak) (alpbér, műszakpótlék, munkaköri bónusz, prémium, cafeteria)
- Munkába járás 100%-os térítése (helyi lakosoknak is)
- Munkatárs ajánlási rendszer:
 - bruttó 50.000 Ft - 150.000 Ft
- Javaslattevési rendszer anyagi ösztönzéssel

ÖNT KERESSÜK!



gealan.com

Munkavégzés helye:
**8000 Székesfehérvár,
Holland Faszor 4.**

Amennyiben ajánlatunk felkeltette érdeklődését, hívjon az alábbi telefonszámokon, vagy hagyjon üzenetet és

összehívjuk Önt!

06-22/200-321 vagy **06-22/200-647**

Önéletrajzát az alábbi e-mail címre várjuk: **allas@gealan.com**



ÁLLÁSLEHETŐSÉG
JELENTKEZZ MOST!
 SZÉKESFEHÉRVÁRRA a KÖFÉM TERÜLETÉRE
 KERESÜNK:
Darukezelő
Laboráns
Ipari takarító
Szerszámkészítő

AMIT KÍNÁLUNK:
 Alapbér: br. **212.000 Ft-tól**
 Éves Cafeteria keret: br. **250.000 Ft**
 Negyedéves bónusz, Karácsonyi juttatás
 Saját állományba történő belépés
INGYENES buszjáratok több irányból

HÍVJON MINKET MÉG MA:
06 20 915 59 94

Kövessen minket: [facebook.com/pannonjob](https://www.facebook.com/pannonjob)

PANNONJOB



A PILLANTÁS OPTIKÁBAN
LÁTÁSVIZSGÁLAT ÉS
KONTAKTLENCSE ILLESZTÉS
 Hétfőnként 14-18-ig és szerdánként 10-17 óráig
Szemüveggészítés és javítás helyben
 BEJELENTKEZÉS: Sárbogárd, Ady E. út 139. (Coop mellett)
 TELEFON: 06-25-460-480, 06-70-594-5012
 NYITVA: hétköznap: 9-18, szombat: 8-12 óráig
 Egészségpénztári és SZÉP kártyák, Erzsébet és Sodexo utalványok elfogadása

VIDEOTON
 Autóelektronika Kft.

Autóipari elektronikai vezérlések összeszereléséhez saját állományába, határozatlan időre az alábbi pozíciókba keres munkatársakat:

ÖSSZESZERELŐ ÉS GÉPKEZELŐ

Elvárások:

- Minimum 8 általános iskolai végzettség, sikeres felvételi teszt
- Egészségügyi alkalmasság, jó látás- és kézgyűesség, 3 műszak vállalása

Előny:

- SMT területen minimum 1 éves munkatapasztalat

Amit kínálunk:

- Kedvező juttatási csomag, teljesítményarányos mozgóbér, műszakpótlék, gépkezelői pótlék
- évi nettó max. 244.000 Ft cafeteria
- munkatárs ajánlási rogram
- Videotonos szerződéses járatok ingyenes használata
- helyi bérlet támogatás
- stabil munkahely
- hosszú távú munkalehetőség



Önéletrajzokat várjuk:
 8000 Székesfehérvár, Berényi u. 72-100. 29.sz. épület
 E-mail: human@aut.videoton.hu Tel: 06/22/533-537

SUDÁR
 ABLAKRENDSZEREK